2 класс письмо и развитие речи
Учитель начальных классов Свидунович Елена Александровна
 Письмо и развитие речи 2 класс

Тема: Дополнение предлогами предложений

Цели: 

1) формировать у учащихся представление о предлоге как слове и его роли в предложении;

2) развивать внимание, восприятие, наблюдательность, речь учащихся, навыки грамотного письма;

3) воспитывать  любовь к родной природе, положительную мотивацию к учебной деятельности.

            I. Организационный момент.

            1. Психологический настрой.

стоят   а) Громко прозвенел звонок,

            Начинается урок.

            Наши ушки на макушке,

            Глазки широко открыты.

            Слушаем, запоминаем

            Ни минуты не теряем.

            б) – Какой сейчас урок?

                - Что делаем на уроке письма?

            2. Постановка учебной задачи.

            а) – О чем будем говорить на уроке?

            б) – Что это за слова зашифрованы?
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Ребусы                      

            - Как называются эти коротенькие слова?

            (предлоги)

            - Какие еще предлоги знаете?

            - Как предлоги пишутся со словами?

            в) правило.

            II. Минутка чистописания.

            1. Загадка

(устно) В белом сарафане

              Встала на поляне.

              Летели птицы

              Сели на косицы.

            - Отгадку вы найдете на рисунке.

             карточка      Б Е Р Ё З А (изображение ветки березы, на каждом листе которой написана буква, из букв получается слово "береза")

             2. Белый сарафан – это что? (ствол) 

                Зеленые  косицы – это что? (ветки)

            3. Разбор слова берёза:

            - Разделить на слоги            . Сколько слогов?

            - Какие гласные? Сколько их?

            - Какие согласные? Сколько их?

            - Опасное место.

            4. Чтение слова орфографически.

            5. Показ написания слова берёза.

            6. Письмо слова в тетради.

             III. Работа над загадкой.

            а) – Давайте еще раз прочитаем загадку.

                   Разбор каждой строчки.

 на доске  В белом сарафане            

                 Встала на поляне.

                 Летели птицы

                 Сели на косицы.

             б) списать, подчеркнуть предлоги.

             в) – Что вы подчеркнули?

                - Как они называются?

                - Как пишутся с другими словами?

             IV. Составление предложений по рисунку  (устно).

            На доске изображается дерево. У верхушки -"на", у кроны - "к", у почвы - "по", "под"

            V. Списать словосочетания, вставив пропущенные предлоги. 

на доске  Спрятался … берёзу,    забрался … берёзу,    сидел …березой,    упал … берёзы.

(предлоги брать с магнитной доски)

             VI.  Физминутка.

            Мы писали, мы писали,

            А теперь все дружно встали.

            Ножками потопаем 1-2-3,

            Ручками похлопаем – 1-2-3.

            Затем пальчики сожмем,

            (Встряхнем, потянулись),

            Сядем и писать начнем.

             VII. Работа с карточками.

            - Роль предлогов в предложении.   Сделаем открытие, узнаем что-то новое о предлогах. 

            а) – Что лежит у вас на партах? (картинка с изображением березы).

            - Переверните карточку. Давайте прочитаем, что записано на карточке.

            б) Хорошо ли понятен текст? Почему не понятен?

            в) – Давайте восстановим текст.  (карандашом записывают предлоги).

            г) повторное чтение

            - Теперь понятен текст?

            - Что помогло понять его?

            Предлоги в некоторых предложениях связывают слова  друг с другом, предлоги служат для связи слов в предложении.

Какое открытие мы сделали?

            VIII. Работа над предложением.

            1. Составить предложение  из отдельных слов.

слова на доске   лесу,  берёза, растет.      (предлог В – потом) 

Берёза растёт в лесу.

            2. Листья… берёзы красивые.

на доске запись 

            3. Предложение заболело. Помоги ему.

            Любят берёзу за красоту.

            - Прочитать предложения.

            - О чем?

            - Как можно озаглавить.

            4. Выводы.

            5. Физминутка   с предлогом – приседаем, без – хлопаем в ладоши.

            IX. Рассказ учителя о пользе берёзы.

            Из березовых почек готовят лекарство.     Из ветвей делают веники, которыми парятся в бане, выгоняя болезнь. Березовые дрова – лучшее топливо в русской печи. Очень хорош на вкус березовый сок.  Но он нужен самой березе. Ранка – микробы. Березу надо беречь.

            Х. Рефлексия.

            а) - О чем говорили на уроке?

                - Что такое предлоги?

                - Как они пишутся?

                - Для чего служат в предложении?

            б) кружки  - красный

                                - зеленый

                                - желтый

Оцени себя сам

Резерв 
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1. Зашифровано слово    (крот)                                      - Где живет крот? 

2. Д/з с.118, упр. 224

